

极右政党二度入阁 奥地利成西欧独一份



15日,奥地利人民党主席、外长库尔茨(右)和奥地利自由党领导人施特拉赫在维也纳出席新闻发布会时握手。 新华/法新

奥地利人民党主席、外交部长库尔茨与奥地利极右翼民粹主义政党自由党领导人施特拉赫16日向总统范德贝伦汇报两党组阁谈判情况。此前一天晚间,库尔茨宣布,两党组阁谈判达成一致。这意味着未来5年两党将联合执政,奥地利将成为目前唯一一个政府内阁成员包含极右翼政党成员的西欧国家。现年31岁的库尔茨也将跻身最年轻国家领导人之列。

联合组阁谈判历时两个月

库尔茨领导的中右翼人民党在10月15日举行的奥地利国民议会选举中赢得31.6%选票,击败现任总理克恩领导的中左翼社会民主党,成为奥地利国民议会第一大党。极右翼民粹主义政党自由党得票率为26%,位列第三。随后,库尔茨受命开展组阁谈判。

库尔茨和施特拉赫16日向范德贝伦汇报组阁谈判结果。作为总统,范德贝伦有权否决人民党和自由党提名的部长人选。范德贝伦在会后说,若一切顺利,新政府内阁成员18日在总统府宣誓就职没有障碍。奥地利媒体也预计,新政府内阁成员将于18日在总统府宣誓就职。此外,人民党和自由党还分别召开会议,批准联盟协议。不过,库尔茨和施特拉赫没有透露执政联盟协议的具体内容和内阁成员名单。

奥地利人民党主席、外长库尔茨15日晚宣布,人民党和奥地利自由党组阁谈判达成一致。这意味着未来5年两党将联合执政,自由党上一次进入联合政府是在2000年与人民党组阁。在新联合政府中,库尔茨担任总理,施特拉赫担任副总理。路透社报道,库尔茨领导的人民党将拿下财政、司法、农业部长等内阁职位,自由党将拿下6个内阁职位。自由党一名发言人说,国防部长、内政部长人选将出自自由党。

两党明确将采取亲欧政策

自由党上世纪80年代末开始在奥地利政坛崭露头角,自由党在1999年国

民议会选举中曾获得27%的选票,并与人民党联合执政,结果引发欧洲多国与奥地利短暂中断外交关系。后来自由党的影响力一落千丈,但在2015年欧洲难民危机中重现生机。

这一极右翼民粹主义政党进入联合政府,让不少人冒冷汗。施特拉赫15日说,奥地利民众通过选举已经发出“清晰指令”,自由党将重视民众关切、倾听民意,避免再次犯错。“这包括很多领域,安全、非法移民、减税……最重要的是,对奥地利民众负责。”

路透社报道,与法国极右翼政党“国民阵线”不同,奥地利自由党近年来在唱衰欧盟方面已经“降低调门”,而库尔茨也将确保类似英国“脱欧”公投的事件不在奥地利发生。库尔茨计划把原定外交部长分管的有关欧盟事务的职权转移到总理办公室,以确保奥地利新政府“力挺欧盟”。

库尔茨和施特拉赫16日公布了施政计划。双方强调,即将上任的新政府将采取亲欧洲政策,加强社会安全,打击非法移民。库尔茨在新闻发布会上说,新政府将致力于欧洲大业,奥地利是欧盟不可分割的一部分,将参与欧盟的继续发展。即将出任副总理的施特拉赫也表示:“我们支持欧洲。”

在备受关注的安全和移民问题上,库尔茨承诺将增加警力,加强社会安全,并打击非法移民。施特拉赫说,执政联盟将阻止外来移民进入社会保障体系,降低难民的最低保障标准。此外,管理和机构改革是新政府施政计划的一项重要内容,包括提高财政资助的效率,优化和瘦身职能部门和机构设置等具体措施。

综合新华社消息

握手,亦敌亦友

现总统祖马力挺前妻

按法新社等媒体说法,此次党主席选举令已经执政23年的非国大“严重分裂”。而长期困扰现任党主席、南非总统祖马的腐败指控已经令这一曼德拉曾经领导的政党形象受损。加之当前南非经济不振,在这样的背景下,此次非国大主席选举显得尤为关键。

非国大全国执委会此次接受了祖马的提议,将党主席和副主席选举分开,这意味着角逐党主席失败的候选人仍可竞选副主席。

非国大成立于1912年,自1997年以来其全国代表大会每5年举行一次。由于非国大现任党主席、南非总统祖马的党主席任期届满,因而此次党代会将选举产生新一届主席。

德拉米尼-祖马现年68岁,是祖马的前妻,两人曾经有过一段16年的婚姻,她曾在南非政府中接连担任卫生部长、外交部长和内政部长等职,从政经验丰富,在选战中获祖马支持。拉马福萨现年65岁,商业大亨出身,受商界人士普遍青睐。

15日,数名被认为支持德拉米尼-祖马的非国大高级别成员被法院裁定为“非法当选”,继而失去参加非国大全国代表大会资格。

16日,非国大总书记曼塔谢证实,根据南非多家法院的审理结果,一些非国大代表失去了参加本届非国大全国代表大会的资格,因此也就没有资格投票选举党主席。不过,支持德拉米尼-祖马的非国大青年联盟主席梅因说,虽然有122名党代表失去投票资格,但这“影响不大”。

16日,不少非国大党员唱着政党歌

曲,跳着舞、挥舞党旗,来到会场。非国大在去年的南非地方政府选举中遭遇1994年执政以来的最差选举结果。就全国范围而言,非国大总得票率只有约54%。

副总统对外资更友好

南非目前失业率达28%,接近历史最高纪录。今年4月,国际信用评级机构标准普尔公司将南非主权信用评级下调至垃圾级。这是南非自2000年以来首次失去标普的投资级评级。

南非将于2019年举行国民议会选举。南非宪法规定,总统任期最多两届。现年75岁的祖马已连任一次。德拉米尼-祖马与拉马福萨之间的胜者,很有可能成为下一届总统。

高盛公司南非总经理科尔曼说,拉马福萨和德拉米尼-祖马的经济观点“相差巨大”。拉马福萨近期加大批评现任南非政府腐败问题,而德拉米尼-祖马则说,她的首要任务是帮助占南非人口多数的黑人提高生活水平。

德拉米尼-祖马竞选团队重要成员尼豪斯说,德拉米尼-祖马没有把腐败作为她竞选活动的主要议题,是因为南非最重要的议题是“(黑人与白人之间)巨大的不平等”。

拉马福萨的支持者认为,拉马福萨的商场成功经验说明,他有能力扭转当前南非经济不振的局面,正适合带领非国大角逐2019年的国民议会选举。

凯投国际宏观经济咨询公司研究非洲经济的专家阿什伯恩说,相比德拉米尼-祖马,拉马福萨对外国投资“更加友好”,但非国大内部也有可能选择“左翼”人选。

据新华社

副总统与总统前妻 角逐南非非国大主席

南非执政党非洲人国民大会(非国大)全国代表大会当地时间16日在约翰内斯堡开幕。大约6000名代表将选出非国大新一任主席,接替即将卸任的祖马。选战主要在前非洲联盟(非盟)委员会主席德拉米尼-祖马与南非副总统拉马福萨之间展开。南非种族隔离制度结束以来,非国大一直是执政党。南非定于2019年举行国民议会选举,非国大新任党主席很有可能成为祖马之后的下一任南非总统。



德拉米尼-祖马(左)与拉马福萨。(资料片)